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Câu 1: Dạng năng lượng của vật có được do chuyển động là

A. Thế năng trọng trường.
B. Thế năng đàn hồi.
C. Nhiệt năng.
D. Động năng.

Câu 2: Chọn câu đúng: 

A. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì cơ năng của vật được bảo toàn.

B. Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật luôn được bảo toàn.

C. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì thế năng của vật được bảo toàn.

D. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì động năng của vật được bảo toàn.

Câu 3. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h so với mặt đất. Trong quá trình vật rơi xuống thì:

A. Động năng tăng, thế năng tăng
B. Động năng giảm, thế năng giảm
C. Động năng tăng, thế năng giảm
D. Động năng giảm, thế năng tăng
Câu 4. Biểu thức nào là biểu thức mômen của lực đối với một trục quay?
A. 
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Câu 5. Mô men lực đối với trục quay là đại lượng đặc trưng cho
A. tác dụng kéo của lực.
                   B. tác dụng làm quay của lực.

C. tác dụng uốn của lực.
                   D. tác dụng nén của lực.

Câu 6. Ngẫu lực là hệ hai lực

A. song song, ngược chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào hai vật khác nhau.
B. song song, cùng chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào hai vật khác nhau.
C. song song, ngược chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào cùng một vật.
D. song song, cùng chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào cùng một vật.
Câu 7: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về định luật bảo toàn và chuyển hoá năng lượng?

A. Năng lượng không tự sinh ra, có thể tự mất đi, và chỉ biến đổi từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

B. Năng lượng không tự sinh ra, không tự mất đi, và chỉ truyền từ vật này sang vật khác, năng lượng được bảo toàn.

C. Trong quá truyền năng lượng từ vật này sang vật khác, năng lượng không bảo toàn.

D. Năng lượng không tự sinh ra, không tự mất đi, mà chỉ truyền từ vật này sang vật khác, hoặc chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

Câu 8. Trường hợp nào sau đây, lực sinh công cản?

A. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 300.

B. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 1350.

C. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 00.

D. Lực vuông góc với phương chuyển động.

Câu 9. Công suất là đại lượng đặc trưng cho

A. việc truyền năng lượng từ vật này sang vật khác.

B. tác dụng làm quay của lực.

C. khả năng thực hiện công nhanh hay chậm của người hoặc thiết bị.

D. năng lượng vật có được do chuyển động.

Câu 10. Công thức tính công suất là

A. 
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Câu 1: Vật khối lượng m, đang ở vị trí có độ cao h so với mặt đất. Chọn mốc tính độ cao tại mặt đất thì công thức của thế năng trọng trường là:
A. Wt= mgh                 B. Wt= 2mgh              C. Wt= mh               D. Wt= mgh2
Câu 2. Chọn câu đúng: 

A. Cơ năng của một vật là tổng động năng và thế năng của nó. 

B. Động năng không thể chuyển hóa thành thế năng và ngược lại.

C. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì thế năng của vật được bảo toàn.

D. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì động năng của vật được bảo toàn.

Câu 3: Từ mặt đất, một vật được ném theo phương thẳng đứng hướng lên với vận tốc đầu là v0, bỏ qua sức cản không khí, mốc tính độ cao tại mặt đất. Trong quá trình vật đi lên thì:

A. Động năng tăng, thế năng tăng
B. Động năng giảm, thế năng giảm
C. Động năng tăng, thế năng giảm
D. Động năng giảm, thế năng tăng
Câu 4. Đơn vị của mômen lực là
A. N.m.
B. N/m.
C. J.m.
D. m/N.

Câu 5. Cánh tay đòn của lực là
A. khoảng cách từ trục quay đến điểm đặt của lực.


B. khoảng cách từ trục quay đến giá của lực.
C. khoảng cách từ trục quay đến trọng tâm của vật.


D. khoảng cách từ trọng tâm của vật đến giá của trục quay.

Câu 6. Muốn cho một vật có trục quay cố định ở trạng thái cân bằng thì
A. tổng các mômen lực luôn luôn phải là một hằng số khác không.
B. tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ luôn nhỏ hơn tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
C. tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ phải bằng tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
D. tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ luôn lớn hơn tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
Câu 7. Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về định luật bảo toàn và chuyển hoá năng lượng?
A. Năng lượng có thể tự sinh ra, và chỉ truyền từ vật này sang vật khác, năng lượng được bảo toàn.

B. Năng lượng có thể tự mất đi, và chỉ chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

C. Năng lượng truyền từ vật này sang vật khác hoặc chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, và năng lượng có thể tự sinh ra, tự mất đi.

D. Năng lượng không tự sinh ra, hoặc tự mất đi, mà chỉ truyền từ vật này sang vật khác, hoặc chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

Câu 8. Trường hợp nào sau đây, lực sinh công phát động?

A. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 1800.  

B. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 1350.

C. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 00.

D. Lực vuông góc với phương chuyển động.

Câu 9. Đơn vị công suất là

A. J


B. KJ


C. KWh

D. J/s

Câu 10. Chọn công thức đúng

A. 
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Câu 1. Công suất là đại lượng đặc trưng cho

A. khả năng thực hiện công nhanh hay chậm của người hoặc thiết bị.

B. việc truyền năng lượng từ vật này sang vật khác.

C. tác dụng làm quay của lực.

D. năng lượng vật có được do chuyển động.

Câu 2. Công thức tính công suất là

A. 
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Câu 3. Biểu thức nào là biểu thức mômen của lực đối với một trục quay?
A. 
[image: image17.wmf]d

F

M

=

.                     B. 
[image: image18.wmf]2

2

1

1

d

F

d

F

=

.                          C. 
[image: image19.wmf]2

2

1

1

d

F

d

F

=

.                 D. 
[image: image20.wmf]Fd

M

=

.         

Câu 4. Ngẫu lực là hệ hai lực

A. song song, ngược chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào hai vật khác nhau.
B. song song, cùng chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào hai vật khác nhau.
C. song song, ngược chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào cùng một vật.
D. song song, cùng chiều, có độ lớn bằng nhau và đặt vào cùng một vật.
Câu 5. Dạng năng lượng của vật có được do chuyển động là

A. Thế năng trọng trường.               B. Thế năng đàn hồi.
C. Động năng.                                 D. Nhiệt năng.

Câu 6. Mô men lực đối với trục quay là đại lượng đặc trưng cho
A. tác dụng uốn của lực.
           B. tác dụng nén của lực.

C. tác dụng kéo của lực.
           D. tác dụng làm quay của lực.

Câu 7. Chọn câu đúng: 

A. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì thế năng của vật được bảo toàn.

B. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì cơ năng của vật được bảo toàn.

C. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì động năng của vật được bảo toàn.

D. Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật luôn được bảo toàn.

Câu 8. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h so với mặt đất. Trong quá trình vật rơi xuống thì:

A. Động năng giảm, thế năng giảm                 B. Động năng tăng, thế năng giảm


C. Động năng giảm, thế năng tăng                  D. Động năng tăng, thế năng tăng

Câu 9. Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về định luật bảo toàn và chuyển hoá năng lượng?
A. Năng lượng không tự sinh ra, không tự mất đi, mà chỉ truyền từ vật này sang vật khác, hoặc chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

B. Trong quá truyền năng lượng từ vật này sang vật khác, năng lượng không bảo toàn.

C. Năng lượng không tự sinh ra, có thể tự mất đi, và chỉ biến đổi từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

D. Năng lượng không tự sinh ra, không tự mất đi, và chỉ truyền từ vật này sang vật khác, năng lượng được bảo toàn.

Câu 10. Trường hợp nào sau đây, lực sinh công cản?

A. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 300.

B. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 1350.

C. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 00.

D. Lực vuông góc với phương chuyển động.
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Câu 1. Trường hợp nào sau đây, lực sinh công phát động?
A. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 1800.

B. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 00.

C. Lực vuông góc với phương chuyển động.

D. Lực hợp với chiều chuyển động một góc 1350.

Câu 2. Đơn vị công suất là

A. KWh

       B. J/s                         C. J


      D. KJ




Câu 3. Chọn công thức đúng
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Câu 4. Vật khối lượng m, đang ở vị trí có độ cao h so với mặt đất. Chọn mốc tính độ cao tại mặt đất thì công thức của thế năng trọng trường là:

A. Wt= mgh2                  B. Wt= mgh                   C. Wt= 2mgh               D. Wt= mh

Câu 5. Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về định luật bảo toàn và chuyển hoá năng lượng?

A. Năng lượng có thể tự sinh ra, và chỉ truyền từ vật này sang vật khác, năng lượng được bảo toàn.

B. Năng lượng có thể tự mất đi, và chỉ chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

C. Năng lượng truyền từ vật này sang vật khác hoặc chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, và năng lượng có thể tự sinh ra, tự mất đi.

D. Năng lượng không tự sinh ra, hoặc tự mất đi, mà chỉ truyền từ vật này sang vật khác, hoặc chuyển hoá từ dạng này sang dạng khác, năng lượng được bảo toàn.

Câu 6. Chọn câu đúng: 

A. Động năng không thể chuyển hóa thành thế năng và ngược lại.

B. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì thế năng của vật được bảo toàn.
C. Cơ năng của một vật là tổng động năng và thế năng của nó. 

D. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì động năng của vật được bảo toàn.

Câu 7. Từ mặt đất, một vật được ném theo phương thẳng đứng hướng lên với vận tốc đầu là v0, bỏ qua sức cản không khí, mốc tính độ cao tại mặt đất. Trong quá trình vật đi lên thì:

A. Động năng tăng, thế năng giảm
B. Động năng giảm, thế năng tăng

C. Động năng tăng, thế năng tăng
D. Động năng giảm, thế năng giảm
Câu 8. Đơn vị của mômen lực là
A. N.m.                   B. N/m.
             C. J.m.
                       D. m/N.

Câu 9. Cánh tay đòn của lực là
A. khoảng cách từ trục quay đến điểm đặt của lực.



B. khoảng cách từ trọng tâm của vật đến giá của trục quay.

C. khoảng cách từ trục quay đến trọng tâm của vật.

D. khoảng cách từ trục quay đến giá của lực.

Câu 10. Muốn cho một vật có trục quay cố định ở trạng thái cân bằng thì
A. tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ phải bằng tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
B. tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ luôn lớn hơn tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.

C. tổng các mômen lực luôn luôn phải là một hằng số khác không.
D. tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ luôn nhỏ hơn tổng các mômen lực có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
---HẾT---

ĐỀ KTGK II VẬT LÝ 1  -ĐỀ 1                           NĂM HỌC 2022-2023
                                                  ----------------------------------------
B - PHẦN TỰ LUẬN( 7 đ): Thời gian: 30 phút   
Câu 1(1đ). Máy đóng cọc có đầu búa nặng 0,8 tấn được nâng lên độ cao 5 m so với mặt đất. Lấy 
[image: image25.wmf],/
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. Tính thế năng của búa so với mặt đất.

Câu 2 (2đ). Dùng cần cẩu nâng một vật lên đều theo phương thẳng đứng đến độ cao 8m so với mặt đất bằng lực không đổi 12000N trong thời gian 20 giây. Tính công và công suất của lực nâng của cần cầu?
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Bài 3 (3đ). Một viên đạn khối lượng 50g bay ngang với tốc độ không đổi 200 m/s như hình vẽ. Viên đạn bay đến găm sâu vào khúc gỗ 5 cm. Xác định lực cản trung bình của khúc gỗ lên viên đạn.
Bài 4(1đ). Thanh AB đồng chất, tiết diện đều, dài 1,2m, có trọng lượng P=40N. Thanh được đặt lên một giá đỡ tại O cách đầu A 0,8m và móc vào hai đầu A, B của thanh hai vật có trọng lượng  P1 chưa biết và P2 = 100N như hình vẽ. Xác định trọng lượng P1 để thanh AB cân bằng nằm ngang.
---HẾT---

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
    ĐỀ KTGK II VẬT LÝ 1  -ĐỀ 2                                              NĂM HỌC 2022-2023

                                                  ----------------------------------------
B - PHẦN TỰ LUẬN( 7 đ): Thời gian: 30 phút   
Câu 1(1đ). Một chiếc cần cẩu nâng kiện hàng 1,2 tấn từ mặt đất lên độ cao h= 7,5 m so với mặt đất. Lấy 
[image: image26.wmf],/
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. Tính thế năng của kiện hàng tại độ cao h so với mặt đất.
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Câu 2(2đ).Động cơ của một thang máy tác dụng lực kéo 20000 N để thang máy chuyển động thẳng lên cao 18 (m) trong 20 giây . Tính công và công suất  của lực kéo động cơ. 
[image: image30.png]


Câu 3 (3đ). Một ô tô có khối lượng 2,5 tấn đang chuyển động với vận tốc                                                                    72 km/h trên một đoạn đường nằm ngang thì hãm phanh. Sau khi , xe đi                                              được quãng đường 50 m thì vận tốc của ô tô giảm xuống còn 36 km/h. Tính lực hãm phanh trung bình.
Bài 4 (1đ). Một thanh kim loại đồng chất, tiết diện đều, có trọng lượng P=20 N, có trục quay cố định tại O. Tác dụng vào thanh các lực F1 = 60N và F2 tại A, B như hình vẽ. Cho BO = ¾ AO. Tìm F2 để thanh cân bằng theo phương ngang.
---HẾT---
ĐÁP ÁN KTGK II LÝ 10

I- PHẦN TRẮC NGHIỆM (3đ)

	ĐỀ
	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6
	Câu 7
	Câu 8
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	Câu 10

	ĐỀ 1
	D
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	C
	A
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	A
	A
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	A
	B
	C
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II- PHẦN TỰ LUẬN (7đ)

	TT
	ĐA-ĐỀ 1
	ĐA-ĐỀ 2
	ĐIỂM

	Câu 1
(1đ)
	Wt=mgh=39200J
	Wt=mgh=88200J
	CT 0,5đ, TS 0,25đ,TĐ 0,25đ

	Câu 2 
(2đ)
	A=Fs=96000J

P=A/t=4800W
	A=Fs=960000J

P=A/t=48000W
	CT 0,5đ, TS 0,25đ,TĐ 0,25đ
CT 0,5đ, TS 0,25đ,TĐ 0,25đ

	Câu 3
( 3đ)
	A=ΔWđ=-1000J

=>-Fcs=-1000
=>Fc=20000N
	A=ΔWđ=-375000J
=>-Fcs=-375000
=>Fc=7500N
	CT 1đ, TS 0,5đ,TĐ 0,5đ
0,5đ

0,5đ

	Câu 4
(3đ)
	MP+MP1=MP2
=>P.AB/2+P1.OA=P2.OB

=>40.0,6+P1.0,8=100.0,4
=> P1=
	MP +MF1=MF2
=>P.OA/2+F1.OAsin300=F2.OB

=>20.OA/2+60.OA/2=F2.3/4OA
=> F2=
	0,5đ

0,5đ
0,25đ
0.25đ


Chú ý: Sai đơn vị trừ 0,25đ, tối đa 0,5đ cho toàn bài
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